
אחוזהמושגעלחזרה-2יחידה

בחלקשמודובראך,1/2מהווים80מתוך40למשליחסיחלקבעזרתמשלםחלקלבטאלנוקללעיתים
ואינטויטיבית,נוחהיותרהצגהדרךיש15/23מהווים23מתוך15לדוגמהלהצגהנוחפחותשהואיחסי
אחוזנקראתזאתהצגה

השלם.אתמהווה100%שכך,100מתוךהיחסיהחלק-אחוזהגדרה:

היחסיהחלק= 𝑝
100

P100כפולמהשלםהחלק=אחוז

דוגמאות:

מהשלםמהווים50%=<==<50% 50
100

1
2

1
2

מההשלםמהווים20%=<=<20% 1
5 = 20

100
1
5

לאחוז:יחסימחלקלעברדוגמאות

50%מהווהמהשלם½=<50=<>= 1
2100∙ 1

2

33.33%מהווה=<33.33=<=< 1
3100 • 1

3 1
3

150%מהווה=<150=<=< 3
2100 • 3

2 1
3



הטבלהאתהשלימו.1

יחסיחלקצבועחלקכמות

1666
16 = 3

8

נכוןלאאונכוןסעיף,בכלקבעו.2

1הוא8מתוך4שלהיחסיהחלק.1
נכוןלא/נכון2

1הוא20מתוך4שלהיחסיהחלק.2
נכוןלא/נכון5

1הוא44מתוך11שלהיחסיהחלק.3
נכוןלא/נכון3

3הוא20מתוך15שלהיחסיהחלק.4
נכוןלא/נכון4

1הוא18מתוך6שלהיחסיהחלק.5
נכוןלא/נכון4



חדשים.טניסכדורי240קנההטניסמאמןרן.3
בבית.ישאירהשארואתכדורים80עימושייקחהחליטהוא
רן?לקחכדוריםשליחסיחלקאיזה

מחשב.משחקהורידגיא.4
.דקות50יהיהההורדהשזמןנכתבההורדהבתחילת

הורדה?שלשעהחצילאחרנשארההתחלתיההורדהמזמןיחסיחלקאיזה

.100מתוךהיחסיהחלקהואאחוזשבכיתההסבירהרינתהמורה.5

לדוגמה:
40%   → 40

100    → 2
5

ההסבר:לאחר

1הם20%ש-טענהמירב
5

1הם10%ש-טעןיואב
10

25%1ש-טענהשני
3

ותקנוטועה?ומיצודקמהםמיקבעו

2בשורההמתאיםלאחוז1בשורההיחסיהחלקביןהתאימו.6

11שורה
100

1
20. 21

10
3
4

220%25%1%50%75%שורה

2בשורההמתאיםלאחוז1בשורההיחסיהחלקביןהתאימו.7



17שורה
100

1
20

1
250. 43

5

25%4%7%60%40%שורה

שניתןכמהעדצמצמוסעיף,בכלהמתאיםהיחסיהחלקאתמצאו.8

1.25%=1
4 = 25

1002.90%______________

3.45%______________4.75%______________

5.15%______________6.5%______________

7.150%______________8.88%______________

9.200%______________10.1%______________

סעיףבכלהנתוןהיחסילחלקמתאיםאחוזאיזהמצאו.9

__________באחוזיםמהווה.1 1
_________באחוזיםמהווה.102 1

4

_________באחוזיםמהווה.3 1
_________באחוזיםמהווה.54 1

100

_________באחוזיםמהווה.5 3
_________באחוזיםמהווה.46 1

20

_________באחוזיםמהווה.7 4
_________באחוזיםמהווה.58 99

100

_________באחוזיםמהווה.9 23
_________באחוזיםמהווה.5010 1 3

4



הבאים:הסעיפיםעלענו.10

אחוז?ואיזה?16מתוך8מהווהיחסיחלקאיזה.1

אחוז?ואיזה?50מתוך5מהווהיחסיחלקאיזה.2

אחוז?ואיזה?50מתוך40מהווהיחסיחלקאיזה.3

אחוז?ואיזה?32מתוך8מהווהיחסיחלקאיזה.4

אחוז?ואיזה?90מתוך9מהווהיחסיחלקאיזה.5

בסה"כ100%ישזכרו-החסראתהשלימו.11



.46%הםבניידלהשנשארוהסוללהשחיילבשמהדריה.12
64%ב-טעונההייתההסוללהדקות20ולאחרלהטענההניידאתחיברההיא .

במלואה?טעונהתהייהשהסוללהעדיעבורעודזמןכמה

שונים:מוזיקהסגנונות4ל-המחולקיםשירים60ישאריאלשלהשיריםבאפליקציית.13

וראפ.ג'אזרוק,פופ,

הטבלה:אתהשלימוסגנון,לפיהחלוקהאתמציגההבאההטבלה

סהכראפשקטרוקפופ

126301260השיריםמס'

1יחסיחלק
10

20%100%אחוזים

ש"ח.600שעלותומחשבלקנותתיכנןאלון.14

הנחה.20%שישלונאמרבחנות

ש"ח.580יהיההנחהלאחרשהמחירחישבאלון

לשלםעליוכמהרשמולאאםנמקו,צודק?אלוןהאם



לההמתאיםהמשפטאתצורהלכלהתאימו.15

משפטצורה

מהצורה50%בדיוקצבוע●●

מהצורה25%בדיוקצבוע●●

25%מ-הקטןחלקצבוע●●

מהצורה50%מ-יותרצבוע●●

.ילדים40מתוך20%הםכמהנשאלושבובכיתהתרגילקבלוומאילינוי.16

תלמידים20היאהתוצאהולכן40שלחציפשוטהם20%ש-טענהלינוי-

תלמידים8היאהתוצאהולכןמכמותמהווים20%ש-טענהמאי- 1
5

נמקוצודקת?מהןמי



43₪ב-חדשהחולצהלקנותתכננהנועה.17

50%שלהנחהשישגילתהלחנותכשהגיע

החולצה?אתלקנותמנתעל20₪שלבשטרלהשתמשתוכלהאם

שקלים70ישלדנה.18

לדנה.שישכסףמה49%ישלמיכל

שקלים?35מ-יותרלמיכלישהאם

80₪לחסוךהצליחהרומי.19

רומילחסוךשהצליחהמהסכום25%לחסוךהצליחניר

?20₪מ-יותרלחסוךנירהצליחהאם

שקלים.240ישלעידו.20

מכספן90%ב-חדשמשחקקנההוא

פחות?אושקלים120מ-יותרלונוצרהאם

.200₪ישלדריה.21

100₪ב-והשנימכספה40%ב-אחדמוצרים2קנתההיא

עודף?לדריהנשארהאם

קלפים60שלאוסףישלליהי.22

ליהי.שלמהאוסף50%ב-שגדולקלפיםאוסףישלאריאל

קלפים?100מ-יותרלאריאלישהאם



סעיףבכלהנכונההתשובהאתהקיפו.23

40הם:אפליקציות80מתוך1.50% אפליקציות20/אפליקציות

13הם:ילדים30מתוך2.10% ילדים3/ילדים

10הם:שקלים50מתוך3.20% שקלים20/שקלים

9הם:משחקים36מתוך4.25% משחקים12/משחקים

45הם:נקודות50מתוך5.90% נקודות9/נקודות

הבאיםמהמספרים10%הםכמהמצאו.24

6090258812120מספר

10%68.8

(10%הםכמהלמצואתחילה)תכלוהבאיםמהמספרים25%ו-20%הםכמהמצאו.25

2040609012045מספר

20%418

25%522.5



40-מתוךבטבלההמוצגיםמהאחוזיםאחדכלאתמצאו.26

15%50%10%5%20%25%1%

6410

שקלים.400לחסוךהצליחהמיכל.27

מכספה.10%עודולתרוםשעוןמכספה30%ב-לקנותהחליטההיא

מיכל?תרמהכסףוכמההשעוןעלהכסףכמה

80-מתוךבטבלההמוצגיםמהאחוזיםאחדכלאתמצאו.28

100%50%10%5%20%25%1%

80820

60מתוךהחלקאתמצאו.29

100%10%5%15%45%1%99%

30.6



גרם.200מכיליוגורטגביע.30

שומן.אחוז5%שישהאריזהעלרשום

בגביע?יששומןגרםכמה

תלמידים.36ישבכיתה.31

כדורגל.לשחקמעדיפיםהכיתהמתלמידי25%

כדורסל.לשחקמעדיפיםהכיתהמתלמידי 1
3

אחר.ספורטמעדיפיםוהשאר

בכיתה?אחרספורטמעדיפיםתלמידיםכמה

הבאההטבלהאתהשלימו.32

יחסיחלקאחוזחלקכמות

4020

8020%

901
10

401%

4812

1050%



501
2

405

8012.5%

901
4

486

101%

501
5

2575

110%הואכעתולכן10%ב-גדלערכהשקלים,20היהמנייהערך.33
לפני.מהמחיר
כעת?המנייהערךמה

.2פישלוהמשחקמכוניותאוסףאתהגדילעומרי.34
לעומרישישהמכוניותכמותגדלהאחוזיםבכמה
I.-2%בII.-50%בIII.-100%ב

אחוז.150%ב-גדלהדירהערךש"ח,800,000ב-דירהרכשיאיר.35
כעת?הדירהערךמה

I.2,000,000ש"חII.800,150ש"חIII.1,200,000ש"ח



הבאיםמהמספרים120%ו-125%,150%הםכמהמצאו.36

2040609012050מספר

150%30135

25%125112.5

20%124

הטבלהאתהשלימו.37

יחסיחלקאחוזחלקכמות

4040

1050%1

4050%1

40120%

3264

1456

121 1
2

801 1
4

80112.5%



206
5

6072

180₪הייתהשעלותונעליםזוגעל10%שלהנחהעשהנעליםמוכר.121
ההנחה?גובהמה.1
ההנחה?לאחרהנעלייםעלותמה.2

480₪היההמקורישמחירושולחןעל15%שלהנחהעשתהרהיטיםחנות.122
ההנחה?גובהמה.1
ההנחה?לאחרהנעלייםעלותמה.2

הבאההטבלהאתהשלימו.123

חדשמספרעלייה/ירידהסךעלייה/ירידהאחוזמספר

4010%↑444

4020%↓832

5010%↑

6020%↓

2425%↑

3020%↓



הבאים:הסעיפיםעלענו.124
?132מתוך22מהווהחלקאיזה.1

?110מתוך22מהווהאחוזאיזה.2

?300מתוך3מהווהחלקאיזה.3

80מתוך4מהווהאחוזאיזה.4

תרגול-האחוזים

שניתןכמהעדצמצמוסעיף,בכלהיחסיהחלקאתמצאו.1

מהשלם_______מהוווים1.25%
מהשלם_______מהוווים2.10%
מהשלם_______מהוווים3.20%
מהשלם_______מהוווים4.75%
מהשלם_______מהוווים5.5%
מהשלם_______מהוווים6.150%

סעיףבכלהנתוןהיחסיהחלקמהווהאחוזאיזהמצאו.2

__________באחוזיםמהווה.1 1
10

__________באחוזיםמהווה.2 1
5

__________באחוזיםמהווה.3 1
100

__________באחוזיםמהווה.4 1
2

__________באחוזיםמהווה.5 1
4

__________באחוזיםמהווה.6 1
20

__________באחוזיםמהווה.7 1 1
4

הבאיםהסעיפיםעלענו.3

אחוז?ואיזה?50מתוך10מהווהיחסיחלקאיזה.6



אחוז?ואיזה?32מתוך8מהווהיחסיחלקאיזה.7

אחוז?ואיזה?50מתוך35מהווהיחסיחלקאיזה.8

אחוז?ואיזה?100מתוך8מהווהיחסיחלקאיזה.9

אחוז?ואיזה?180מתוך9מהווהיחסיחלקאיזה.10

אחוז?ואיזה?20מתוך30מהווהיחסיחלקאיזה.11

כמותמתוךחלקחישוב

בצורהזאתנעשהאם,60מתוך1/4זהכמהלדוגמה,שלםמתוךיחסיחלקלמצואנרצהכאשר
נוחשפחותיחסיחלקנקבלכאשראבל,15הם1/4ש-ונקבל4ל-60אתשנחלקכמובןאינטויטיבית,

חשבונית.פעולהלעשותנצטרךxמתוך4/7למצואאו121מתוך4/11לדוגמהלחיושב

היחסילחלקהשלםביןכפלהיאלעשותשישהמתמטיתהפעולה121מתוךלמצואנרצהאםדוגמה: 4
7

75∙ 1
3 = 25

נוספתדוגמה

80מ-הםכמה 2
5

80∙ 2
5 = 32

32הוא80מתוךהחלקלכן 2
5

מכמותמסיוםאחוזחישוב

הכמותמתוךהחלקאתלחשבנוכלואזהיחסיהחלקאתלמצואישתחילה

?80מתוך25%הםכמהדוגמה

היחסיהחלקאתנחשבתחילה

25
100 = 1

4

כפלידיעלהכמותמתוךהחלקאתנמצאוכעת

80∙ 1
4 = 20



תרגול-כמותמתוךחלקמציאת

הנתונהמהכמותהחלקאתמצאו.4
40מתוךזהכמהמצאו.1 1

2

45מתוךזהכמהמצאו.2 2
5

mמתוךזהכמההביעו.3 1
3

xמתוךזהכמההביעו.4 1
5

40מתוךזהכמהמצאו.5 3
2

45מתוךזהכמהמצאו.6 1 2
5

תרגילבעזרתנמקוהבאים,הסעיפיםעלענו.5

הם:__________60מתוך1.20%

הם:__________25מתוך2.32%

הם:__________200מתוך3.25%

הם:__________150מתוך4.30%

הם:__________Xמתוך5.20%

הם:__________Xמתוך6.125%

תרגילבעזרתנמקוסעיף,בכלהחסראתוהשלימוהעתיקו.6

30מתוךאחוזים____מהווים1.15

50מתוךאחוזים____מהווים2.10

900מתוךאחוזים____מהווים3.180

72מתוךאחוזים____מהווים4.18

40מתוךאחוזים____מהווים5.60

50מתוךאחוזים____מהווים6.100

אחוזיםשלוהורדהתוספת



כמותנקבלמסויים,אחוזלשלםלהוסיףאומשלםלהורידנרצהכאשרהשלמה,הכמותאתמהווה100%
חדשה.

הקטנה)כמותמהכמות80%היאשנשארהשהכמותנקבלמסויימתמכמות20%נורידאםלדוגמה:
משלם(.הגדולה)כמות120%נקבל20%לכמותלהוסיףנרצהואםמהשלם(

התלחתיתכמות
)באחוזים(

שירד/עלההחלק
)באחוזים(

שנשארהחלק
)באחוזים(

)ירידה(100% 20% ↓80%

)עלייה(100% 17% ↑117%

הנחה:לחישוב-1דוגמה
240₪היתהשעלתונעליםזוגעל20%שלהנחההציענעליםמוכר

ההנחה?לאחרהנעלייםעלותמההנחה?מהי

פתרון:

20:ההנחה
100 ∙240 = 48

שנשאר:המחירהאחוזאתלחשבנצטרךהנחהלאחרהנעלייםעלותאתלחשבמנתעל

100%-20%=80%

ההנחה:לאחרהנעלייםעלותונקבל:

80
100 ∙240 = 192

המקורימהמחירההנחהאתלהחסירגם*אפשר

:התייקרותחישוב-2דוגמה
שקלים5היהההתיקרותלפנימחירו,5%בנתייקרהדלקמחיר
החדשה?הדלקעלותמהההתייקרות?מהי

שקלים5מ-5%הםכמהנחשבההתייקרותאתלחשבמנתעל
5

100 ∙5 = 0. 25

להוסיךאוניתןהחדש,המחיראתלחשבמנתעל,שקלים0.25ב-התייקרשהדלקלומרנוכללכן
ידיעלהחדשהמחיראתלחשבאוהמקורילמחירההתייקרותאת :

100+5
100 ∙5 = 105

100 ∙5 = 5. 25 

שקלים5.25הואהחדשהדלקמחירלכן

:3דוגמה
שקליםxהיהההנחהלפנימחירו,15%בהוזלתיקמחיר



ההוזלה.אתxבעזרתבטאו.1
התיקשלהחדשמחיראתבטאו.2

פתרון:

במחירנכפילואזההנחהשלהיחסיהחלקאתנמצא.1

15
100 ∙𝑥 = 0. 15𝑥

המקוריבמחירנכפולואזהנחהלאחרהמחירשלהיחסיהחלקאתנמצא.2

100−15
100 ∙𝑥 = 85

100 ∙𝑥 = 0. 85𝑥

כפולההוזלה:4דוגמה
לפנימחירונוספים,10%ב-מכןולאחר,15%בהיתהראשונההוזלהפעמים,הוזלמחשבמשחקמחיר
שקליםxהיהההוזלותשתי

המשחקשלהחדשהמחיראתבטאו.1
הכוללת.ההוזלהאתבטאו.2
השנייהההוזלהגובהאתבטאו.3

פתרון:

ראשונה:הוזלהלאחרמחיר.1
100−15

100 ∙𝑥 = 0. 85𝑥

הראשונה(:ההוזלהלאחרשהתקבלבמחירשהשתמשנולב)שימוההוזלותשתילאחרמחיר

100−10
100 ∙0. 85𝑥 = 0. 9∙0. 85𝑥 = 0. 765𝑥

.0:הואההוזלות2לאחרשהתקבלהמחירלכן 765𝑥

הוזלות2לאחרשהתקבלהמחיראתהמקורימהמחירנחסיר.2

𝑥 − 0. 765𝑥 = 0. 235𝑥

.0:היאכלליתההוזלהלכן 235𝑥

:ראשונההוזלהלאחרשהתקבלהמחירמתוךנקבעהשנייהההוזלהגובה.3

10
100 ∙0. 85𝑥 = 0. 1∙0. 85𝑥 = 0. 085𝑥

.0:היתההשנייהההוזלהלכן 085𝑥

נתוןלאההנחהאחוז:5דוגמה
%.xב-המחירהוזלהעונהבסוףשקלים,60היהחדשהשמלהמחיר

הכוללת.ההוזלהאתבטאו.1



המשחקשלהחדשהמחיראתבטאו.2

פתרון:

הוזלה:.1
𝑥

100 ∙60 = 0. 6𝑥

ראשונה:הוזלהלאחרמחיר.2
100−𝑥

100 ∙60

וההנחההחדשהמחירנתון:6דוגמה
המשחק?שלהמקוריהמחירמה,72₪היההנחה20%שלהנחהלאחרמחשבמשחקמחיר

פתרון:

הנחה:לאחרהמחיראתלהביעונוכלxב-הנחהלפניהמחיראתנסמן

100−20
100 ∙𝑥 = 80

100 𝑥 = 0. 8𝑥

המשוואה:אתולקבלהנתוןלמחירלהשוותנוכלכעת

0. 8𝑥 = 72  →𝑥 = 72
0.8 = 90

90₪היההנחהלפניהמחירלכן



סיכוםתרגילי-אחוז

180₪היתהשעלתונעליםזוגעל10%שלהנחהעשהנעליםמוכר.7
ההנחה?גובהמה.3
ההנחה?לאחרהנעלייםעלותמה.4

480₪היתהשעלתושולחןעל15%שלהנחהעשתהרהיטיםחנות.8
ההנחה?גובהמה.3
ההנחה?לאחרהנעלייםעלותמה.4

שקלים4היהההתיקרותלפנימחירו,6%בהתייקרהדלקמחיר.9
הדלקמחירהתייקרבכמהמצאו.1
הנוכחימחירומהו.2

שקלים5היההוזלהלפנימחירו,6%בהוזלהדלקשלמחירו.10
הדלקמחירהוזלבכמהמצאו.1
הנוכחימחירומהו.2

נמקו?15%שלהנחהלאחרהמוצרעלותהייתהמהשקלים,xהייתהמוצרעלות.11

𝑥 − 1515𝑥0. 85𝑥1. 15𝑥

22%שלהתייקרותלאחרהמוצרעלותהייתהמהשקלים,xהייתהמוצרעלות.12

𝑥 + 221. 22𝑥122𝑥22𝑥

האפשרויותמבין,0.74xהייתהמסויםאחוזשלהנחהלאחרהמוצרעלותשקלים,xהייתהמוצרעלות.13
נמקוההנחה?אחוזמהוהבאות

74%34%26%126%

האפשרויותמבין,1.67xהייתהמסויםאחוזשלהתייקרותלאחרהמוצרעלותשקלים,xהייתהמוצרעלות.14
נמקוההתייקרות?אחוזמהוהבאות

67%167%33%133%

החסר:אתוהשלימוהטבלהאתהעתיקו.15

חדשמחירההנחה/ההתייקרותההנחה/התייקרותאחוזמקורימחיר

20%שלהנחה200₪

80₪20₪

10%שלהתייקרות5₪

1,500₪1,200₪

x₪25%שלהתייקרות

15%שלהנחה48₪

b₪0.7b



a₪1.45a

x₪150%שלהתייקרות

60₪210₪

שקליםxהיהההתייקרותלפנימחירו,25%בהתייקרתיקשלמחירו.16
ההתיקרות.אתבטאו.1
התיקשלהחדשמחיראתבטאו.2

שקליםaהיהההוזלהלפנימחירו,20%בהוזלתיקשלמחירו.17
.aבעזרתההוזלהאתבטאו.1
התיק.שלהחדשמחיראתבטאו.2

20%ב-מכןולאחר,10%בהיתהראשונההוזלהפעמים,הוזלהואשקלים,xהיהמחשבמשחקמחיר.18
נוספים

.xבעזרתהכוללתההוזלהאתבטאו.1
המשחקשלהחדשהמחיראתבטאו.2

.20%ב-התייקרמכןולאחר,20%בהוזלמחשבמשחקמחירו.19
שלפני?לזהזהההיהוהתייקרותההוזלהלאחרמחירהאם

.%xב-המחירהוזלהעונהבסוףשקלים,80היהחדשהשמלהמחיר.20
ההוזלה.אתבטאו.1
המשחקשלהחדשהמחיראתבטאו.2

.%xב-הדירהמחירעלהשנהלאחרשקלים,מליוןהיהחדשהדירהמחיר.21
.xהעזרתהדירההתייקרותאתבטאו.1
הדירה.שלהחדשהמחיראתבטאו.2

צורך(:וישבמידההנקודהאחריספרות2להוסיף)נאהבאיםהסעיפיםעלענו.22
מע"מ?ללאהכיסאשלהמחירמה,180₪הוא(17%)מע"מכוללכיסאשלמחיר.1
המוצר?מחירהיהמה,ש"ח200היה20%שלהנחהלאחרמוצרמחיר.2
?18%שלעלייהלאחרהדלקשלמחירויהיהמהשקלים4.78הואדלקלליטרמחיר.3

צורך(:וישבמידההנקודהאחריספרות2להוסיף)נאהבאיםהסעיפיםעלענו.23
מע"מ?ללאהשולחןשלהמחירמה,480₪הוא(17%)מע"מכוללשולחןשלמחיר.4
החולצה?מחירהיהמה,ש"ח76היה15%שלהנחהלאחרחולצהמחיר.5
?12%שלעלייהלאחרהדלקשלמחירויהיהמהשקלים4.45הואדלקלליטרמחיר.6

המקורי?ערכהמהש"ח,81,000היהערכההמכוניתממחיר10%שלירידות2לאחר.24

בעלותחולצהקנתהליאורהשמלות.עלהנחה25%ו-החולצותעלהנחה15%שלבמבצעיצאהבגדיםחנות.25
גדולה?יותרהיתהההנחהמהפריטיםאיזהעלש"ח,80שלבעלותושמלהש"ח65של



חדשיםומסךמחשברכשהליהיא.היהחדשמסךשלומחירשקליםaהיהחדשמחשבשלמחיר.26 1
4 𝑎

5%שלבהנחה
הקניייהבעבורליהיאששילמההמחיראתהביעוא.
לליהיא?המחשבמסךעלהכמהשקלים,2200היההמחשבמחירב.

כמותתגדלבראשונהפעימות,בשניהעובדיםמספראתלהגדילהחליטהההנהלהעובדים,xהיובחברה.27
הראשונה.הפעימהשלאחרמהכמות20%ב-העובדיםכמותגדלההשנייהובפעימה10%ב-העובדים

הפעימותשתילאחרהעובדיםמספראתxב-בטאו.1
לחברהשנוספוהעובדיםמספראתxב-בטאו.2

40%הכינההשניוביוםתרגיליםמה15%הכינההראשוןביום,הביתלשעוריתרגיליםxקיבלהליאן.28
הראשון.היוםלאחרשנותרההתרגיליםמכמות

לעשות.לליאןשנותרוהתרגיליםמספראתxב-בטאו.1
יומייםלאחרלהכיןהספיקהשליאןהתרגיליםמספראתxב-בטאו.2

80%ב-ירדשלההערךהקורנהמשברבעקבותשקלים,200היהמניהשלערכה.29
נמקוהמשבר?בעקבותהמניהערךהיהמה.1
נמקוהמשבר?שלפנילערךלחזורמנתעלהמניהערךלגדולצריךאחוזיםבכמה.2

בעקבות.20%שלבהנחההספורטמוצריאתקנתהרומישקלים,400היהביתייםספורטמוצרישלערכם.30
במחירשקנתההמוצריםאתלמכורהחליטהורומיבייתיםספורטלמוצריהביקושעלההקורונהמשבר
עבורם.שלמהשהיאמהמחירממחירהגבוה
הספורט.מוצריעלרומישלהרווחאחוזאתחשבושקלים,400ב-הספורטמוצריאתלמכורהצליחהרומי

שנתייםלאחר20%ב-עלהמחירהולכןבתערוכההוצגההיאשקלים,aהיהתמונהשלהתחלתימחיר.31
20%ב-ירדמחירה

נמקוההתחלתי?המחירלהיותחזרהשינוייםלאחרהתמונהשלמחירההאם.1
השינויים.לאחרהתמונהשלהחדשמחיראתaבעזרתבטאושונההמחיראם.2

עלהשלההערךשנהלאחר,30%ב-ירדשלההערךהקורנהמשברבעקבותשקלים,bהיהמניהשלערכה.32
30%ב-

נמקוהקורנה?משברלפנישהיהכפילהיותחזרהמניהשלערךהאם.1
השינויים.לאחרהמניהשלהחדשהערךאתbבעזרתבטאושונההמחיראם.2

לפנימחירונוספים,10%ב-מכןולאחר,15%בהייתהראשונההוזלהפעמים,הוזלמחשבמשחקמחיר.33
שקליםxהיהההוזלותשתי

המשחקשלהחדשהמחיראתבטאו.1
הכוללת.ההוזלהאתבטאו.2
השנייהההוזלהגובהאתבטאו.3

שקלים.10החדשומחירוהכרטיסמחירמוזלבשנהאחדביוםשקלים,40הינוסרטכרטיסמחיר.34
ההנחה.אחוזימהם.1
הקודם.למחירושיחזורמנתעלהחדשהמחיראתלהעלותצריךאחוזיםבכמה.2



סיכום-אחוזים

וחלקאחוזביןמעבר.1

מהשלםמהווים20%=<=<20% 1
5 = 20

100
1
5

50%מהווהמהשלם½=<>= 1
2100∙ 1

2 = 50

מסוימתמכמותואחוזחלקמציאת.2

75ב-מכפלתידיעלנעשההחישוב,75מתוך 1
3

1
3

75∙ 1
3 = 25

1היחסיהחלקאתנחשבתחילה,80מתוך25%
4 = 25

100

שקבלנוהיחסיבחלקהכפלהידיעלהשלםמתוךהכמותאתנמצאוכעת

80∙ 1
4 = 20

כמותאוחלקאחוז,Xבאמצאותוהבעהבאחוזיםוהתייקרותהנחה.3



פתרונות–אחוזים–אלגברה–5יחידה–טכיתה

ו.,ה.,ד.,ג.,ב.,א..1 1
4

1
10

1
5

3
4

1
20

3
2

125%ז.,5%ו.,25%ה.,50%ד.,1%ג.,20%ב.,10%א..2

ו.,ה.,ד.,ג.,ב.,א..3 1
5  20%1

4  25%7
10  70%8

100  8%1
20  5%3

2  150%

ו.,ה.,ד.,ג.,ב.,א..4 2018𝑚
3

𝑥
56063

ו.,ה.,ד.,ג.,ב.,א..5 60
5 = 1225∙ 32

100 = 8200
4 = 50150∙ 3

10 = 45𝑥
5

5𝑥
4

ו.,ה.,ד.,ג.,ב.,א..6 50202025150200

162₪ב.,18₪א..7
408₪ב.,72₪א..8
4.24₪ב.,0.24₪א..9

4.7₪ב.,0.3₪א..10
11.0. 85𝑥

12.1. 22𝑥

13.26%
14.67%
15.

חדשמחירההנחה/ההתייקרותההנחה/התייקרותאחוזמקורימחיר

200 20%40₪160₪שלהנחה₪

80 25%20שלהנחה₪ ₪60₪

5 10%0.5₪5.5₪שלהתייקרות₪

1,500 20%300₪1,200שלהנחה₪ ₪

X .25%0שלהתייקרות₪ 25𝑥1. 25𝑥

48 15%7.2₪55.2₪שלהנחה₪

b .70%0.7b1שלהתייקרות₪ 7𝑏

a .45%0שלהתייקרות₪ 45𝑎1.45a

x .150%1שלהתייקרות₪ 5𝑥2. 5𝑥

60 350%150₪210₪שלהתייקרות₪
xב.,א..16 0. 25𝑥1. 25

ב.,א..17 0. 2𝑎0. 8𝑎

ב.,א..18 29
90 𝑥 61

90 𝑥

לא.19
ב.,א..20 0. 8𝑥80 − 0. 8𝑥

ב.,א..21 10, 000𝑥1, 000, 000 + 10, 000𝑥

₪ג.,ב.,,א..22 153. 842505. 64

₪ג.,ב.,א..23 410. 2587. 44. 984

24.₪98010

שמלה.25



₪ב.,א..26 19
16 𝑎500

ב.,א..27 1. 32𝑥0. 32𝑥

ב.,א..28 0. 51𝑥0. 49𝑥

ב.₪,א..29 40500%

30.0. 25%

.0ב.לא,א..31 96𝑎

.0ב.לא,א..32 91𝑏

ג.,ב.,א..33 0. 765𝑥0. 235𝑥0. 085𝑥

ב.,א..34 75%400%


